
2023 渋谷教育学園幕張中 社会 模範解答 

【１】 

問１ ４   

問２ ３   

問３ ４ 

問４ ３   

問５ １   

問６ １ 

問７ ２   

問８ ２ 

問９  （例）多くの国民の生活に欠かせないもので，価格変動の影響が大きいから。 

    （別解１）すべての国民に対して公平に与えられるべきものだから。 

    （別解２）利益を優先してしまうと，国民の生活に支障が生まれるおそれがあるから。 

問 10 （例）車両によってドアの位置が異なるから。 

    （別解１）ホームの構造が，ホームドアの重量に耐えられないから。 

    （別解２）駅のホームが狭く，ホームドアを設置できるスペースがないから。 

    （別解３）ホームドアの設置工事を行う時間が十分に確保できないから。 

問 11 ４ 

問 12  （例）取り扱う荷物が増え，トラックのドライバーが不足している問題。 

    （別解）トラックのドライバーの労働環境が悪化しており，その改善が求められている問題。 

 

【２】 

問１ ４   

問２ ３   

問３ ５ 

問４ １   

問５ ４   

問６ ２ 

問７  真珠湾攻撃 

問８  （例）徳川綱吉によって定められた生類憐みの令により，動物の殺生が禁止されたから。（37字） 

問９  （例）炊事や暖房の燃料として使われた。（16 字） 

    （別解）燃やして灰にしたものを田畑の肥料にした。（20 字） 

問 10 （例）家に入る前に，清めの塩をふりかける。（18 字） 
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【３】 

問１  ４ 

問２ ２ 

問３ （例）山地が海面上昇によって沈み込み，山頂部分だけが取り残されてできた。 

問４  １ 

問５ ３ 

問６ ２ 

問７  （例）水田に引く農業用水の水源となること。 

  （別解１）水田からの排水を受け止めること。 

    （別解２）台風による高潮や塩害から農作物を守ること。 

問８ ６ 

問９ 関西国際空港 

問 10 （下図参照） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（国土地理院「地理院地図」より作成）                   

 

問 11 （例）測量技術が進歩してその精度が高くなり，従来陸地とされていた部分も海であるとされた 

から。 

 

 

以上 

 


